ALGES. SENES. KERPJI BIOLOGIJA 7.klase

Vards uzvards klase datums

ALGES, SENES UN KERPJI

2. variants

1. uzdevums (8 punkti)
a) Uzzimeé kérpja Skérsgriezumu un pieraksti ta sastavdalas (laponis, sénotnes pavedieni, vienstinas alges)!

b) Keérpja kermeni starp algém un séném ir simbioze. Papildini
zimé&jumu, noradot, ko iegtst katrs organisms!

c¢) Uzraksti vienu kérpju sugu!

2. uzdevums (5 punkti)
Aplako sénu attélus!

1. Parasta gailene 2. Rauga séne 3. Briina bérzu piepe
a) Kura no dotajam séném ir cepuridséne?
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3. uzdevums (3 punkti)
Izlasi tekstu!

1. attéls 2. attéls

Janis nolema noteikt gaisa tiribu gimenei piederosaja meza. Zéns izpétija kerpju veidus uz pieciem kokiem. Noveérojumi
liecindja, ka 30% no keérpju seguma veidoja 1. attéla redzamie kerpji, bet 70% - 2. attela redzamie.

a) Palidzi Janim uzrakstit secinajumu par gaisa tiribu meza!

4. uzdevums (3 punkti)
Musmires ir indigas sénes, kas var izraisit cilvéka navi.
a) Klasti par mu$mires advokatu un uzraksti vienu faktu par mu$mires pozitivo nozimi daba!

5. uzdevums (4 punkti)

Klausoties skolotaja stastijuma par vides piesarnojuma un klimata izmainu ietekmi uz algém, séném un kérpjiem,
skoléns aizpildija tabulu. Palidzi skolotajam parbaudit §i skoléna darbu - izsvitro aplamos apgalvojumus un uzraksti,
ka ir pareizi!

N. p. Vides piesarnojums vai _ . I S
P > plesaroju Saldudens alges Cepurisu sénes Kérpji
k. klimata izmainas ’ ’
llgstoss karstums un Udenstilpes izZast, alges iet S . .-
1. 9 pes 1zzust, dig Pastiprinati aug. Sakalst, bet neiet boja.
sausums. boja.

. L . Apstajas augsana, jo alges
Gaisa piesarnojums aiztur pstaj g Joalg

2. . Apgratinata fotosintéze. Apgrutinata fotosintéze. to sastava nevar veikt
saules gaismu. Lo
fotosinteézi.
3 Udenstllpj'u piesarnojums Savairojas, uz{a_bqot udens Neietekmé. Neietekmé.
ar organiskam vielam. kvalitati.
4. llgstosas lietavas. Neietekmé. Neietekme. Maz ietekme.




